

# 国家主席胡锦涛 发表2012年新年贺词 共同促进 世界和平与发展

新年前夕,国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台,发表了题为《共同促进世界和平与发展》的新年贺词。全文如下:

2012年的新年钟声即将敲响。在这辞旧迎新的美好时刻,我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞,向台湾同胞和海外侨胞,向世界各国的朋友们,致以新年的祝福!

2011年是中国“十二五”时期开局之年。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国人民同心协力、锐意进取,继续推进改革开放和社会主义现代化建设,经济保持平稳较快发展,全面建设小康社会取得新进展。中国加强与各国的交流合作,积极参与促进世界经济增长和金融稳定、完善全球经济治理、解决国际和地区热点问题等国际合作,为促进人类和平与发展作出了新的贡献。

在新的一年里,我们将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继续处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系,加快推进经济发展方式转变和经济结构调整,着力保障和改善民生,努力巩

固经济社会发展良好势头。我们将坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,同广大香港同胞、澳门同胞携手努力,保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的方针,继续推动两岸关系和平发展,维护中华民族根本利益,增进两岸同胞共同利益。

和平、发展、合作是时代的呼唤,是各国人民共同利益之所在。当前,世界多极化、经济全球化深入发展,各国相互依存日益加深,但世界经济复苏的不稳定性不确定性上升,国际和地区热点此起彼伏,世界和平与发展面临新的机遇和挑战。中国将继续恪守维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,坚持独立自主的和平外交政策,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,在和平共处五项原则的基础上发展同各国的友好交往和互利合作,积极参与应对全球性问题的国际合作。

我相信,只要各国人民戮力同心、同舟共济,我们一定能够战胜前进道路上的各种困难和风险,在推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界的征程上不断迈出新的步伐。

最后,我从北京祝大家在新的一年里幸福安康!

据新华社电



东方明珠灯光秀迎新春,东方明珠广场行人台阶被灯光装扮一新。

2012年新年到来那一刻市民放飞心愿灯。

本报记者 杨磊 摄

## 外滩3D灯光秀”上海都市形象 新颖倒计时迎新活动昨晚上演

外滩两幢大楼的每扇窗户都清新跳动,每根柱子也都重组舞起来,不需戴3D眼镜,仅凭肉眼就可观得一系列代表上海过去、现在、未来变化的3D灯光秀。在长达7分钟的该秀表演结束之时,10、9、8、7……”倒计时的呐喊声响起,在2012年零点到来时刻,外滩纸花漫天飞舞,气球腾空而起;浦东陆家嘴地区彩灯齐放,交相辉映;黄浦江面上彩船来回游弋,动感迷人。

浦江两岸呈现出上海特有的江、光、楼、景霓虹闪烁、流光溢彩,近300人的合唱团和现场观众同声高唱《友谊地久天长》,优美的旋律、绚丽的灯光、欢乐的人群,将迎新活动推向了高潮,市民游客共同见证了2012新年的到来。

本报记者 罗丹妮

每扇窗户、每根柱子都会动  
首创3D灯光秀让市民惊艳

有别于以往的迎新倒计时活动,昨晚的外滩格外惹眼。除了“外滩万国建筑博览”群的炫彩灯光亮起,活动舞台“海上扬帆”的灯光背景迷人炫目外,这儿还上演了一出运用高科技多媒体技术打造的3D灯光秀,利用独特新奇的景观效果,“秀出”上海国际大都市的崭新形象。

昨晚11:45时许,记者在外滩金融广场看见,市区各相关领导及各界人士代表共800人参加了该活动,此外还有不少慕名而来的市民游客。活动以300人合唱的迎新歌曲《HAPPY NEW YEAR》拉开序幕。随后领导与各界人士代表上台共同启动倒计时仪式,同时也揭开了当晚最具看点的3D灯光秀的神秘面纱。

就如同行举目礼,原本面向黄浦江的所有观众全部转身,朝向浦发银行和海关两幢大楼。音乐响起,记者只见面前的浦发银行大楼,每扇窗户、每根柱子都动起来,如同积木一样重组,伴随着节奏宛如心脏的震动,喜庆的红色气球飘然落下,鱼儿则在大海里自由摆动着尾巴;无数藤蔓冲破墙壁,沿着柱壁攀缘向上生长,数朵白玉兰和鲜花沿着藤蔓盛开,花瓣随风飘落,落英漫天遍野,幻化成蝶群漫天飞舞;凤凰、金龙穿梭共舞,灿烂的星空,宇宙星河依次闪耀;由时钟、齿轮和机械构成的动感“时光机器”随着时光机器的转动,感受四季迅速变幻,时光飞逝……不需戴3D眼镜,仅凭肉眼竟然感觉如此逼真。

使用了近50台巴库灯同时投影  
动感画面展现上海过去现在未来

在长达7分钟的灯光秀中,一幅幅中共一大会址、外白渡桥、中国馆等上海经典建筑,及流水、航船、花朵枝蔓、龙凤等图案的立体动态效果,激发起全场与电视

屏幕前的观众对上海城市的热爱、对美好生活的盼望与对新年来临之际的喜悦与祝福之情。

市民朱女士说,看见涓涓细流奔流而下,渐渐汇聚成壮美的瀑布,她联想到了生命的朝气蓬勃,也赞叹着因水而生的上海文化。“外滩”出现的一座“熠熠生辉的水晶宫”等景象则很让大学生蒋晟激动。他说看见古老的帆船破冰而出,一艘艘现代化的远洋集装箱货轮驶入上海,如同地震一般,所有的房屋倒塌后又重建,城市越变越美;T台上走秀的模特,玩着滑板的青年人,未来的迪士尼乐园城堡等,都让他想到了上海的未来,而他选择在上海读书,就是因为喜欢它的动感与时尚。

据介绍,这场立体、震撼、冲击、动感十足的视觉盛宴,是由奥运会灯光设计团队量身打造,也是申城首次以3D灯光秀的形式,演绎迎新倒计时,充分利用上海最具特色的经典地标——外滩建筑群做背景,使用了近50台巴库灯同时向浦发银行和海关两幢大楼投影,呈现出各种五彩斑斓的3D立体灯光效果。

灯光秀倒计时  
伴随着10艘彩船巡游迎新

随着浦发银行大楼两侧灯光打出“10、9、8、7……”的倒计时数字,滴滴答答的钟声、观众倒计时的呐喊声,美妙的祝福声,申城迎来了2012年零点钟。这一刻,上海黄浦江畔的外滩,漫天纸花飘落,气球腾空而起;浦东陆家嘴地区彩灯齐放,交相辉映;黄浦江面上彩船来回游弋,动感迷人。浦江两岸呈现出上海特有的江、光、楼、景霓虹闪烁、流光溢彩、妙曼迷人的景象。与此同时,近300人的合唱团和现场观众同声高唱《友谊地久天长》,优美的旋律、绚丽的灯光、欢乐的人群,将活动推向高潮,市民游客共同见证了2012新年的到来。

未来生活好运幸福。此有着“上海新年第一游”美誉的“迎新春撞龙华晚钟”活动,除了撞钟,还有汉服迎春、盖新年邮戳、品尝“越年面”、猜民间灯谜、观民俗展演、签名墙祈福迎新等互动节目,让市民游客玩乐尽兴。

## 上海市市长韩正发表元旦献词 让人民在这座城市中生活得更幸福

本报讯 上海市市长韩正发表元旦献词。全文如下:

市民们,同志们,朋友们:  
雄宏的钟声敲开了新年的大门,我代表上海市人民政府,向全市人民、向所有关心支持上海发展的海内外朋友,致以诚挚的问候!

刚刚过去的2011年,我们共同奋斗,收获了丰硕成果。面对海内外经济环境复杂变化的考验,全市人民振奋精神、心无旁骛,坚定不移走科学发展道路,充分发挥上海世博会后续效应,全面打响了创新驱动、转型发展的攻坚战,实现了“十二五”规划的良好开局。

2012年,人们满怀豪情,充满着新的期待。新的一年,我们将牢牢抓好创新驱动、

转型发展,坚持稳中求进,奋力开拓,加快转变发展方式,深入推进改革开放,不断实现科学发展和社会和谐的新进步。我们将注重改善民生,把更多人力物力财力用到解决市民关心、社会关注的生产生活问题上,使改革发展的成果均衡惠及更多家庭,让人民在这座城市中生活得更幸福。

市民们,同志们,朋友们,上海的发展,凝聚着大家无尽的智慧和辛劳,呼唤着我们更多的努力与奉献。让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,抢抓机遇,改革创新,加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市,共同创造美好未来。

最后,衷心祝愿大家在新的一年里身体健康,家庭幸福,万事如意!

## 上海各界人士新年音乐会举行

本报讯 记者 王婧 国风雅韵,鼓乐催人。昨天上午,2012年上海市各界人士新年音乐会在上海大剧院隆重举行。本市

党政军领导同各民主党派、人民团体负责人和各界人士欢聚一堂,聆听充满民族风情和喜庆色彩的音乐会,共迎新年到来。

## 给孩子一个艺术红包 文化广场年度公益学生票昨正式推出

本报讯 新年临近,上海文化广场将为学生们献上一份独特的艺术压岁礼包,以物惠学生票的方式,开启新一年公益剧院艺术的帷幕。

首轮推出的节日诱人,分别是音乐剧《妈妈咪呀》中文版的80元学生特惠票(2011年12月28日至2012年1月19日),以

及享誉世界的俄罗斯托迪斯舞蹈团(TODES)《梦之兰》80元学生特惠票(2012年1月26日下午场)。这两台演出,一个是在国内引起热烈反响的音乐剧,一个享誉世界,应邀今年登台春晚的现代时尚芭蕾。两台演出虽类型各不相同,却是同样的炙手可热。

## 龙华晚钟喜迎2012年

本报讯 记者 罗丹妮 闻钟声,沐祥音,猜灯谜,赏焰火,收集新年邮戳……昨晚是2011年最后一夜,在“沪城老八景”唯一遗存的“龙华晚钟”处,无数市民游客聚集在琉璃光芒四射的龙华宝塔下,共同聆听响彻云霄的108响龙华晚钟,祝愿

未来生活好运幸福。此有着“上海新年第一游”美誉的“迎新春撞龙华晚钟”活动,除了撞钟,还有汉服迎春、盖新年邮戳、品尝“越年面”、猜民间灯谜、观民俗展演、签名墙祈福迎新等互动节目,让市民游客玩乐尽兴。